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1.

10.

Bei der Kreuzung eines Fi-Individuums zweier reinerbiger Eltern, die sich in einem Merkmal
unterscheiden, mit einem reinerbig rezessiven Individuum, betréagt das phanotypische
Spaltungsverhiltnis der F>-Generation ...

A 11 B 21

c 31 D 1:2:1

Wie viele ve chied ne Phanotypen sind bei der Kreuzung von Indiidzen mit den Genotypen GgS$S
und Ggss m j lich

A 2 B .3

C 4 C.

Frau M. hat sorgfaltig nur die Samen der von ihr besonders geschéatzten rosabliihenden
Wunderblume gesammelt, um sie im nachsten Jahr erneut auszusaen. Wie groB ist die
Wahrscheinlichkeit, dass ihre Pflanzen im Folgejahr erneut rosa blithen werden?

A 0% B 25%

C 50% D 100 %

Wie groB ist die Wahrscheinlichkeit, dass ihre Pflanzen im Folgejahr erneut rosa bliihen ve: len
(siehe 3), wenn sie die Samen aller Pflanzen unabhangig von deren Farbe sammelt”.

A 0% B 25%

C 50% D 100 %

Bei der Kreuzung reinerbiger Individuen, die sich in drei Merkmalen unier=ch iden, sind in der F1 ...
Phanotypen und nach Kreuzung der F1-Individuen untereinander'.n o r F ? r.aximal ... Phdnotypen

moglich.
A 1.3 B 1.8
c 3..9 D 1.2

Fir die Ziichtung von Hybridsaatgut beim Mais v erd .n reinerbige Linien z. B. AA oder aa
Selbstbestaubung liber mehrere Generationei vi. inet t. Welche Folge ist zu erwarten?
A Der Anteil der homozygoten Pflanzeri hleik  gleicit.
B  Der Anteil der homozygoten Pflanze » sin.
C Der Anteil der homozygoter. ®flanzen ‘teigt.
D Uber alle Generationen gibt &  dreimal so viele Pflanzen mit dominantem Phanotyp wie mit
rezessivem.

Meerschweinchen el v :sti imten Rasse kommen in drei Farbvarianten vor: dunkelbraun,
hellbraun und we' §. Fiir ..o Z¢s Phanomen gibt es zwei moégliche Erklarungen: Es gibt drei Allele fur
die drei Fellf-.. =n ~der das Merkmal Fellfarbe wird intermediar vererbt. Welche Kreuzung erlaubt die
Schlussfoi_ 2run_, aass das Merkmal ,hellbraun’ nicht durch ein eigenes Allel bedingt ist, sondern
durck G > A 'elenckombination?

A | vCikx rellbraun B  weil’ x dunkelbraun

. 2el®raun x dunkelbraun D  hellbraun x hellbraun

Reé nerbig schwarze Hiihnervogel wurden mit reinerbig weiBen Hiihnervogeln gekreuzt. Alle
«wachkommen waren grau. Welches Ergebnis ist bei einer Kreuzung der grauen Hiihnervogel
untereinander zu erwarten?

100 % schwarze Hihner

50 % weilte und 50 % schwarze Hiihner

33,3 % graue, 33,3 % weille und 33,3 % schwarze Hihner

25 % schwarze, 25 % weil’e und 50 % graue Hihner

oo w>»

Die Lowenmaulchen aus einer Kreuzung reinerbiger rot- mit weibliihender Pflanzen sind zu 100 %
rotblithend. Welches Ergebnis ist bei einer Riickkreuzung der Fi-Pflanzen in der F2-Generation zu
erwarten?

A 100 % rotblihende Léwenmaulchen

B 50 % rotbliihende und 50 % weil3bliihende Lowenmaulchen

C 25 % rotblihende, 25 % weilRblihende und 50 % rosabliihende Léwenmaulchen

D 66,6 % rotblihende und 33,3 % weil3blihende Lowenméaulchen

In einer Pflanze sind die Allele A, B und C dominant iiber die Allele a, b und c. Eine Pflanze mit dem
Genotyp AABbcc hat den gleichen Phanotyp wie die Pflanze mit dem Genotyp ...

A Aabbcc B  aabbcc

C AaBbcc D AaBbCc
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